

昨日快报报道的刘晓琳事迹感动中国,而她的同事更说出一个不为人知的内幕

“以前没人愿意去采访刘晓琳 因为她太平凡没有闪光点”

“阜阳钟南山”刘晓琳的事迹经快报报道后,引起了巨大的社会反响,各大门户网站纷纷转载,成为当日点击量最大的新闻之一。而网友的评论更是铺天盖地,至昨晚9点,就快报的“阜阳钟南山”刘晓琳的报道,新浪网友评论多达2482条;搜狐网友原创评论达2660条,跟贴3158条;而网易网友评论也达2164条。



在同事眼中,刘晓琳是个“工作狂”

事迹感动中国

中央媒体纷纷关注刘晓琳

昨天下午,人民日报、光明日报、中央电视台等媒体的记者陆续抵达阜阳,开始集中采访刘晓琳的先进事迹。光明日报主任记者李陈续说,现代快报对刘晓琳的报道震动很大,光明日报领导看到后,要求迅速跟进

深入报道。据了解,快报的报道引起中央和安徽省及阜阳市领导的高度重视,并作出批示,要求宣传好这一先进典型。根据安排,中央媒体从今天开始集中采访刘晓琳先进事迹,然后予以重点深入报道。

另外,据中共阜阳市委常委、宣传部部长耿玲介绍,快报的报道得到了阜阳市党政领导的一致肯定,并作出批示,要求各级组织和部门认真学习。今天,阜阳日报将在头版全文转发快报的这篇报道,并配发评论员文章。

患儿家属眼中的她

医院里最忙的是刘主任

昏迷3天的患儿被救过来

1岁多的小欣雨坐在洁白的病床上,摆弄着一个毛茸茸的玩具猫,不时发出咯咯笑声。谁也不敢相信,就是这么一个可爱的女孩,一周前竟然还在死亡线上挣扎。“整整昏迷了3天,最终还是被刘主任抢救过来。”小欣雨的父亲阮建海提到刘晓琳,泪水流了下来。

4月23日,阮建海带着女儿从淮南到阜阳县走亲戚。第二天,小孩突然精神萎靡。“中午吃饭时,人开始呼吸困难,口吐泡沫。”阮建海立即带着女儿来到县医院,医生见状,让他们马上去阜

阳第二人民医院。不敢耽搁,孩子挂着氧气瓶直奔阜阳市第二人民医院。“到医院时,孩子已经昏迷。一位女医生看到后,马上站起来,对旁边的医护人员说,立即送重症监护室。说完,就跟着孩子奔进监护室。”阮建海告诉记者,这位女医生就是刘晓琳。

阮建海说,孩子进重症监护室一住就是一个星期,前3天一直处于昏迷状态。“由于不让我们家属进去,刘主任每次给孩子治疗和检查后,再出来把情况详细地告诉我们,安慰我们不要着急。”经过刘晓琳的及时抢救,小欣雨终于逃离死亡线。

“她比护工都累”

“她比在病房工作的护工累多了。”患儿小玉燃的妈妈王咏梅说,5月1日,在家玩得好好的小玉燃突然昏迷,王咏梅立即带孩子来到阜阳市第二人民医院。“接待的就是刘主任,她看得非常仔细,技术很高,十几分钟就初步诊断为手足口病,进一步的腰穿等检查结果证实了她的判断。”

王咏梅说,一个护工一天也就忙几个小时,而刘主任一直守在医院,不停走动在每个病床前,“我们病人家属闲时私下议论,这个医院最忙的可能就是刘主任了。”

同事眼中的她

她太平凡,没人愿意来宣传

她工作起来不要命

为加强基层医院技术力量,4月21日,刘晓琳被抽调到阜阳市二院担任感染科主任主任。大学毕业工作才2年的张林就临时担当了刘晓琳的助手。共事十几天,刘晓琳的作风和精神深深感动了张林,“这么大年龄这么资深的专家,还在一线工作,而且不要命,太罕见了。”

张林告诉记者,刘晓琳到阜阳二院后,几乎没有休息过,工作连轴转,上了白班,接着上晚班,有时吃饭时,有病人来,她就立即放下饭碗参加抢救。按照规定,医生巡查病房一个班两次就可以,而刘晓琳至少4次。“她

的精神真好,跟在她后面一个班下来,我的腿常常酸痛,真不知道50岁的刘主任是如何挺下来的。这么大年龄,又是一个癌症病人,我们医院每一个医护人员看到报道后,无不为之感动。”

平凡得竟没人愿意宣传

阜阳市人民医院一位医生悄悄告诉记者,“多年来,我们一些医生一遇到来采访的记者,就向他们建议报道刘晓琳,可是没有一个人愿意去采访她。这些记者的理由很简单,刘晓琳太平凡了,没有闪光点。”

这位医生说,刘晓琳临床经验丰富,有许多独到的医术。一次,上面准备报道一

批有科研成果的医生。“我们就主动找到负责报道的人,他问我们刘晓琳有论文吗?有重大科研成果吗?我们说没有。他就说没有就不值得宣传。”

这位医生说,多次碰壁后,大家就很失望,不再找媒体了。其实,媒体上宣传的很多医学成果来自书本和实验室,与实践距离很大。非典刚开始,钟南山就准确判断,但许多专家不认同,争论了几个月才达成一致意见。这次手足口病也是如此,刘晓琳得出的结论是较早的,而一些专家不认同,继续调查研究和反复检验。好在这次专家争论的时间比较短,否则又不知道有多少幼小的生命逝去。

网友热议

湖北网友:“但如果反映没有效果的话,我可能还会选择向媒体反映。”刘晓琳说,“一个个花朵般的孩子痛苦地死去,从医20多年的我眼睁睁地看着却不能救他们,内心就如刀绞,好几次我都哭了。还有什么风险和压力能与孩子的生命相提并论呢?”——心境、心态、心气、心情让我无比崇敬,热泪盈眶!

山东淄博网友:其实并不苛求医生有多么高超的技术,关键是良心、责任心问题。

江苏无锡网友:推荐尊敬的刘晓琳为2008感动中国候选人!你才是真正的天使,你是一个伟大的女人!我好想能见到你向你表示敬意!

上海网友:她具备了合格的职业素质,有良知的人。在中国已是难能可贵!赞一个,叹一声!

广东深圳网友:向刘晓琳医生致敬。你能两次发现重大问题,是你有一颗关爱患者的心,又对工作认真负责的结果。

甘肃兰州网友:这才是一个应当受到人民尊重的伟大的白衣天使!

河北石家庄网友:干好本职工作,看好祖国花朵,尽好自己的职责,为已,为民,为国,都不失为一种高尚的品德。向你致以最崇高的敬礼!包括你和所有在一线辛苦工作的白衣天使们!

四川成都网友:我是含着眼泪看完刘晓琳的事迹的,我的观点:1.保护好刘阿姨,现在她肯定要招来政府部门的压力。2.最好不要她再上夜班了,她有一个好身体,就是我们全体国人有福。3.有关部门要以最快的速度解决夫妻分居的问题,让刘医生身边有自己的亲人照顾自己……

北京网友:刘晓琳医生,替中国的未来感谢你,感谢你作为医生的职业精神,你的选择是对的。

影像·应战 EV71



昨天起,安徽阜阳手足口病患儿的医药费用全报销



安徽合肥对村居儿童进行筛查防控手足口病 新华社发

[江苏防控]

晒玩具,双晨检 南京各幼儿园严防 EV71

EV71病毒,一个突然间闯进人们视野的陌生符号,在短期内由于传播迅速而演变成一个共同关注的公共卫生安全事件。南京有几十万幼儿,他们在幼儿园的生活卫生状况怎么样?记者就此到数家幼儿园进行了采访。

暴晒玩具双晨检

昨天下午3点多钟,记者来到南湖的育英幼儿园,幼儿园接孩子的时间是4点半,因此其大门紧紧关闭着,但是可以看到一些被子、玩具在园中空地上暴晒。

听到记者问起EV71防控的事情,园门口的值班老师表示,“现在是双晨检,即安排两个保健老师晨检,幼儿园后老师还要检查健康状况。”而为了防止成人隐性EV71病毒携带者入园,该园还建议家长送孩子时让其自己进班级,家长不要跟进去。

值班老师还对记者表示歉意,称不能让记者入园。对此记者表示理解。而记者随后在南湖倍蕾幼儿园采访时,园方也表示了拒绝。

张张嘴查查手

下午4点多钟,在秦淮区的晨光幼儿园,一位市民正准备接孩子回家,他告诉记者,“老师要求孩子张开嘴巴,检查是否有溃疡,还要检查孩子的手。”这位家长表示,对于学校的做法,他表示赞同。

该幼儿园的园长说,最近他们密切注意孩子们的身体变化,如果小朋友身体不好,老师立刻对他进行隔离治疗,并通知家长将其送往医院,防止传染给其他孩子。另外幼

园对玩具、食具和寝具的消毒时间和频率都有所增加,并保持教室和寝室等活动场所通风换气。

幼儿园取消家长会

在王府园幼儿园大门口,黑板上醒目地写着“近日是春夏交替传染病高发季节,请家长不要带孩子前往人多的地方,如果孩子有发烧的症状,请立即联系幼儿园。”

该幼儿园的刘园长告诉记者,“孩子所用的玩具,触碰到的游戏器具甚至连楼梯扶手都会用药物进行消毒。”

据了解,为了防止孩子因为人多而被感染,原本定于下个星期的家长会也被取消了。“每个学期的家长会都会来很多人,人员比较杂,孩子的防御力低,为防万一,所以取消了这次会议。”而据了解,一些幼儿园的家长开放日也取消了。

团体操汇演也取消了

随后记者来到文体路的南京市第五幼儿园,幼儿园王主任说,“我们加强了消毒,对于午睡室,每天都要用臭氧进行消毒,而以往是每周两次。”对于孩子的上学出勤情况,每天都要向上级汇报。

据了解,本来六一儿童节建邺区有团体操比赛汇演,第五幼儿园已经准备了很长时间,但是目前该活动已经取消了,这也是出于安全考虑。

“我们现在对老师都进行了培训,传授关于手足口病的知识,指导她们更好地做好幼儿园卫生工作!”王主任说。

快报记者 孙玉春 解璐

两部门联合发文防控 EV71

快报讯(记者 张星)近一时期,EV71型手足口病等引起市民的极大关注。昨天,江苏省卫生厅、省教育厅联合发出通知要求做好托幼机构的卫生保健工作。据介绍,近年

来,全省各级卫生和教育部门按照要求,加强对托幼机构卫生保健工作的管理,全省托幼机构未发生大面积的传染病流行,无重大食物中毒和意外伤害事故发生。

南京医院设手足口病分诊室

快报讯(记者 刘峻 张星)昨天,南京市卫生部门召开媒体见面会,宣布南京对手足口病的防控系统已经布置到位,市民可以放心。南京市疾控中心主任李解权说,由于

手足口病主要是通过密切接触传播,南京市的医院已经设立手足口病的分诊室,隔离治疗患者。不仅如此,有关部门还对南京地区的儿科医生进行了专门培训。

幼儿园执行“零报告”制度

快报讯(通讯员 施教 记者 黄艳)南京市教育局昨日发出紧急通知,要求自即日起,全市各中小学校特别是幼儿园要认真执行每天晨检报告和“零报告”制度。各幼儿园的每个班级都要明确一名晨检责任人,实行晨检、考勤责任制,每天早晨到到校学

生进行身体健康检查。对缺勤学生,班主任教师要逐一查明原因,每天及时与学校卫生技术人员沟通信息,如发现咳嗽、感冒、发热(38℃以上)、面部出疹等情况的学生,要在卫生室临时隔离,通知家长及时把孩子带到医院治疗。